# 日本民眾再示威 抵制軍國主義



日本首相高市早苗在11月7日發表涉台錯誤言論,且時至今日仍不思悔改,在國 内持續引發反對聲浪。日本民眾已連續三周在位於首都東京的首相官邸前舉行抗議集 會,要求高市撤回相關言論。當地時間28日晚,約1000名日本民衆前往首相官邸前,高舉 「高市早苗撤回言論 | 、「抵制軍國主義 | 等標語。

日本網民 @ricopin69

我尤其希望高市早苗能讀一下憲法前言,收回她的錯誤

@wateko3

發言嚴重輕視了憲法,我認爲 這是首相最不該做的事情。高 市早苗不配擔任首相

@kojiskojis

希望高市立刻收回 發言,遵守憲法, 不要煽動戰爭!

大公報整理



燃。 新東京民衆在首相官邸外抗議,反對軍國主義死. 華灰

【大公報訊】據活動組織方「我們想要我們的 未來 | (WE WANT OUR FUTURE) 在社交平台 X上發文說,此次抗議活動於當地時間28日晚19時 30分左右開始進行,持續約1小時,現場約有1000 人參加,還有民眾通過直播線上參與。抗議者在首 相官邸附近排起長龍,高舉寫有「高市辭職」「抵 制軍國主義 | 「不能忘記歷史,不能重蹈覆轍 | 等 字樣的牌子,要求高市早苗撤回錯誤言論。

## 連續三周首相官邸附近集會抗議

繼11月15日和21日之後,日本民眾連續三周周 末晚間,在位於東京的首相官邸前集會,抗議高市 早苗發表涉台錯誤言論。據報道,當晚,抗議者在 首相官邸前共同朗讀和平憲法的序言和第9條。根據 日本和平憲法,其序言共四個段落,強調日本將確 保「消除因政府的行為而再次發生的戰禍」,並信 賴「熱愛和平的各國人民的公正與信義」來維護自 身的安全與生存。這一思想直接引向和平憲法第9條 「放棄戰爭」的條款,該條款亦是整部和平憲法最 核心的地方。有民眾指出,高市早苗應當重新閱讀 和平憲法序言,撤回涉台錯誤言論。

不少年輕市民在致辭環節中強烈譴責高市政 府。日本新時代亞洲和平學院協會的千葉花子表 示,高市早苗所謂「存亡危機事態 | 的言論,實則 背離了公民通過和平對話推動的努力及和平外交的 宗旨。御茶水女子大學的博士生唐井梓說,「我譴 責日本政府與部分民眾懈怠外交努力、拒不直面侵 略責任的姿態」,「日本政府拒絕直面歧視、壓迫 與殖民主義暴力的態度應當受到批判。|還有抗議 者在現場手舉一幅漫畫,畫面中高市與一個「軍國 主義幽靈 | 握手。這名抗議者表示,他很擔心日本 走向軍國主義化。

一名首次參與抗議的市民表示,「高市的發言 讓人感到日本正朝着邁入戰爭的方向發展,這種危 機感促使我思考能否做些什麼來阻止這種趨勢」, 「通過社交媒體得知示威活動後,我決定首次參與

日本民眾打出寫有維護和平憲法、反對擴張軍 備、高市早苗立即辭職等內容的橫幅。一些示威者 還在現場發表演說,批評近期日本政府增加防衛費 支出、修改安保條例和無核三原則的企圖。

參與世田谷區抗議的民眾稱,堅持無核三原則 是極其重要的,政府卻還要提前不斷增加軍費,這 是非常危險的方向。

## 日學者:日本將滑向危險方向

本月7日,高市早苗在日本國會答辯時稱,「台 灣有事 | 或構成日本可行使集體自衛權的「存亡危 。此番言論隨即引發日本各界強烈批評。 15日晚,日本首相官邸前首次出現民眾抗議,譴責 高市早苗挑起戰爭,要求高市政府下台。

日本自民黨本月20日正式啟動對「安保三文 件|的修訂討論,有意修改「無核三原則|,此舉 再度引發外界強烈批評。約1700人21日晚聚集在首 相官邸前,再次抗議高市的錯誤言論。25日晚,數 百民眾再次集會,向高市政府發出抗議。翌日,約 60名擔憂高市挑釁行為和軍事擴張的日本大學生在 首相官邸前舉行靜站示威,要求立即改善日中關 係。

然而高市不思悔改,不肯撤回錯誤言論,甚至

在黨首辯論等場合繼續為自己辯解。

日本經濟學者前泊博盛指出,高市早苗的錯誤 言論違背日本和平憲法,可能導致日本滑向危險方 向,把一個不該成為首相的人推上首相位置,這本 身就是錯誤。

(綜合報道)



▲日本民衆高舉標語,要求高市早苗撤回涉台錯誤 新華計

# 路透社

▲烏克蘭首都基輔29日遭俄軍導彈和無人機襲擊,車輛被燒毀。

# 烏克蘭代表團赴美 今再談判和平方案

【大公報訊】綜合路透社、彭博社 報道:烏克蘭總統澤連斯基29日在社交 媒體發文說,烏克蘭談判代表團新任團長 烏梅羅夫已率團啟程前往美國,與美方進 行新一輪談判。

稍早前,澤連斯基的得力助手、負 責領導烏方與美談判的總統辦公室主任葉 爾馬克28日突然辭職,外界也在關注這 是否會影響美烏談判進展。

烏國家安全與國防委員會秘書烏梅 羅夫被澤連斯基任命為新任談判代表團團 長,代替前團長葉爾馬克。烏方代表團成 員還包括烏外交部第一副部長克斯利齊

亞。他們屆時將在佛州與美國中東問題特 使威特科夫以及特朗普的女婿庫什納會

澤連斯基說,此次赴美談判目標明 確,即「迅速及有意義地」籌備制定結束 戰爭的舉措,烏方將繼續盡力與美方建設 性地開展工作,「期待雙方在日內瓦的談 判成果能在美國最終敲定!。談判將於 30日進行,預計將「敲定|和平方案具

烏克蘭貪腐風波愈演愈烈,葉爾馬 克的住所28日遭烏國反貪部門搜查,雖 然他未受任何指控,但稍後遞交辭呈。葉 爾馬克是澤倫斯基的長期密友與心腹。 美、烏23日在瑞士日內瓦會談,將美方 提出的「28點和平計劃 | 修改並縮減為 19點。烏克蘭已原則同意美國提出的和 平協議,但仍有一些條款需要討論。分析 指,澤連斯基正面臨與美國、俄羅斯的艱 難談判,多名政府高官相繼捲入腐敗醜 聞,給澤連斯基帶來更大壓力。

另據路透社報道,北約將於12月3日 舉行外長會議,美國國務卿魯比奧將缺 席,由副國務卿蘭道代替出席。尚不清楚 魯比奧缺席的原因,但再次引起歐洲方面 的疑慮。

## 特朗普威脅封鎖委內瑞拉空域

抗議。|

【大公報訊】綜合法新社、路透 社報道:美國總統特朗普29日在社交 平台發文,對委內瑞拉及周邊區域發 布禁航警告。美媒分析稱,這標誌着 特朗普與委內瑞拉總統馬杜羅之間的 對峙進一步升級。

特朗普當天在其社交媒體平台 「真實社交」上寫道:「致所有航空 公司、飛行員、毒販及人口販運者: 請將委內瑞拉全境及周邊空域視為完 全禁航區。|他未就該聲明作出具體 說明。委內瑞拉政府尚未作出回應。 美國聯邦航空管理局(FAA)21日曾 向航空業界發出警示,指委內瑞拉上 空「可能存在潛在危險情勢」。

稍早前,特朗普27日聲稱,美國 可能「很快」採取行動,通過陸路打 擊委內瑞拉「毒販」,但他並沒有透 露細節。馬杜羅當天要求該國空軍保 持警惕。《紐約時報》28日爆料,特 朗普於上周同馬杜羅進行了電話交 談,通話內容包括兩人在美國舉行會

晤的可能性。白宮和委內瑞拉政府拒

美國近期以「緝毒」為由,在加 勒比海和東太平洋擊沉超過20艘「販 毒船 | ,造成80餘人死亡。美軍在委 內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍 艦,相關軍事行動及伴隨的兵力集結 已導致區域緊張情勢升溫。

另外,特朗普還插手中美洲國家 選舉。洪都拉斯將於30日舉行總統選

舉,公開為洪都拉斯保守派國家黨候 選人、建築業大亨納斯里・阿斯富拉 背書。特朗普還威脅,「如果阿斯富 拉落敗,美國就不會繼續浪費錢了, 因為錯誤的領導人只會帶來災難性後 果。」特朗普同時宣布將赦免已遭定 罪的洪都拉斯國家黨籍前總統埃爾南 德斯。埃爾南德斯2022年卸任後被美 國檢方指控協助走私毒品至美國,去 年被紐約聯邦法院判處45年監禁。



飛行。▼105周2 . 年 27 紀日 念 活委 動內 '瑞 軍拉 隊舉 直行 升空 新機軍 華編成 社隊立

## 西班牙30年來首現非洲豬瘟

【大公報訊】綜合路透社、BBC報 道:西班牙巴塞羅那附近地區26日發現 兩頭野豬死亡,當局經檢測後發現,死 豬的非洲豬瘟病毒呈陽性。這是西班牙 自1994年以來首次發現非洲豬瘟病例。

西班牙農業部稱,調查人員正追查 感染源,同時強調非洲豬瘟不會傳染給 人類。在巴塞羅那所在加泰羅尼亞地 區,馬德里當局已啟動緊急措施,該地 區是西班牙重要的養豬中心。西班牙已 通知歐盟,並在受影響地區啟動應急措 施,敦促養豬場加強防疫措施。

非洲豬瘟是屬於豬隻的高度傳染性 疾病,死亡率可高達100%。非洲豬瘟近 年來一直在歐洲由東至西蔓延,2020年 德國發現首例非洲豬瘟後成為疫區,豬 肉出口遭到許多國家禁止。

西班牙是歐盟最大的豬肉生產國, 約佔歐盟總產量的四分之一,超越德 國,豬肉出口佔西班牙食品出口額的 19.3%。西班牙去年向中國出口逾54萬 噸豬肉,價值約11億歐元(約100億港 元)。路透社引述中國海關文件顯示, 中國已經禁止從西班牙巴塞羅那省進口 豬肉,涉及該區12間食品出口商。

英國則是西班牙豬肉的主要買家之 一。英國政府資料顯示,西班牙今年迄 今已向英國出口價值超過1.12億歐元的 新鮮與冷凍豬肉,出口量較去年全年增 加17%。墨西哥農業部周五表示,因西 班牙爆發豬瘟,已暫停進口西班牙豬肉 產品,包括旅客攜帶的豬肉產品。



▲西班牙爆發非洲豬瘟病例 圖為當地 出產的伊比利亞火腿 路透社